

五彩生活

## 挖荠菜

孙文英小学104班小记者 严晟皓 (证号03585)

下午,我和班上的很多小朋友一起去郊外挖荠菜。到了田野边,春风徐徐地吹来,我们觉得舒服极了。田野边一片绿油油,草儿长得郁郁葱葱。可我和妈妈都不认识荠菜,经过妞爸的指点,我们拿出工具——小铲子,开始寻找我们的目标。我瞪大眼睛四处张望,找呀找,总算让我找到了荠菜。我小心翼翼地用铲子铲掉旁边的泥土,把它们连根拔挖了出来。瞧,翠绿翠绿的荠菜多诱人啊!接着我又开始寻找下一个目标,过了好一会儿才挖了一点,有些还被我折断了,变成了“伤病员”。

妈妈说,就我这点战利品还不够塞牙缝的。虽然我有些生气,但我又很无奈。因为就那么点荠菜,我们去挖的人又多,要火眼金睛地认出荠菜并挖出来,确实不是一件容易的事啊。

指导老师 李芸霞

## 做年糕

行知实验小学203班小记者 史俞欣 (证号15751)

那天,我和妈妈去外公家做年糕。外公先把缸里的米盛到竹筐里,装上三轮车,我们就兴致勃勃地出发了。来到年糕加工厂,一位叔叔先把湿漉漉的米放进袋子,接着用一根根棍子把水压干,再用机器把米磨成粉,然后把粉倒在桶里蒸,最后把蒸熟了的米粉均匀地塞进机器里。就这样,白白的黏乎乎的米粉从机器里钻出来。旁边还有一位叔叔不停地切着,被切下的年糕像滑梯一样滑了下来。一位阿姨把一根根年糕理好,整整齐齐地摆在通风的竹架子上,再把竹床抬到凳子上晾一会儿。最后年糕四根一层交叉叠起来,叠上五层。妈妈告诉我,这就是“年糕年糕年年高了”。

原来做年糕这么有趣。

指导老师 王倩影

## 摸河蚌

江东中心小学华光校区202班小记者  
毛梓恺(证号00864)

寒假时,我在爷爷奶奶家小住了几天。

一天,爷爷跟我说:“后面的小河水抽干了,有很多河蚌,你不想去捞?”我兴奋地说:“去去去!”爷爷说:“那你得把雨鞋换上,河床的泥又软又湿,会把你的鞋子弄脏的。”我飞快地换上雨鞋,跟着爷爷出发了。

来到小河边,我看到河水果然抽干了,露出了黑乎乎的河泥。我一脚踩下去就拔不起来了,身体一斜,差点就要摔倒,好险呀!突然,我发现前面的石头下好像有东西,我连忙过去用力把石头翻了起来。原来是几个河蚌呀!那些河蚌好像是一大家子围在一起,大的像脸盆一样大,小的也有花盆大小。

我喊来爷爷帮忙,一起把这几个河蚌带回家养了起来。

指导老师 史佩艳

## 我们的运动会

江东第二实验小学西201班小记者  
孔路菲 (证号25486)

星期五,我们学校开运动会啦。我参加了女子200米、400米,还有25米接力的比赛。为了能在赛场上争夺第一,之前我每天晚上跳完绳以后就在小区里练跑步,希望能跑得快一点。

400米比赛的枪声响了,我的心震了一下,像弹弓上愤怒的小鸟一样冲了出去。跑了一圈以后,我感到我的腿有点酸,但是听到同学们给我鼓掌、给我加油,我好像又加了一格电,跑得更快了。

25米接力的时候,我怕棒子太粗会拿不住,但是我们没有一个同学掉棒子。当最后一个同学跑到终点的时候,我听到王老师高兴地说:“我们得了第一名!”我也高兴极了,每个同学的脸上都笑眯眯的。

指导老师 王娇娇

## 种土豆

栎木小学103班小记者 关泽君 (证号14506)

今天,春风拂面,我和哥哥姐姐来到天童姨婆家,一起体验种土豆的快乐。大家先分了工,瞧!爷爷拿着锄头挖了个坑,我和哥哥姐姐撒肥料、放土豆苗,爷爷又在坑里填上土,让土豆苗有个温暖的家。我希望土豆苗快快长大,收获的季节早点来到。

指导老师 梅燕

## 泡脚

黄鹂小学202班小记者 王鸿勋 (证号16068)

晚上泡脚时,我趁妈妈不注意,偷偷地倒了些花露水和沐浴露在水里,开关一开,哇,里面全是小泡泡,真好玩!我的脚在热水里泡得红通通的。妈妈过来一看,满盆子的泡泡,还有香香的味道,好像察觉了什么,但还是笑眯眯地说:“调皮的小家伙,睡前泡泡脚,可以消除疲劳,有助于睡眠,好处多着呢!”上了床,我很快就睡着了,还梦见我给妈妈泡脚呢!

指导老师 徐燕飞

动物故事

## 我家的小狗“妞妞”

惠贞书院305班小记者 吕帅 (证号22339)

妞妞是我们家的小狗,它长着一双又黑又大的眼睛,一个黑乎乎的鼻子。它的毛是棕色的,摸起来软软的,真舒服。

每天吃饭的时候,妞妞会找一个位置,等着吃我给我的骨头,吃起来还会发出声音。要是不喂它,它就会伸出爪子来拍打我,好像在说:“给我吃一点吧!”妞妞有时候很顽皮,特别是我每次回家的时候,它总会兴奋地乱跑,还会跳到我身上,想让我抱它。有时候妞妞也很安静,傻呆呆地坐在那,不理我,似乎在想什么心事。但是妞妞特别喜欢玩乒乓球,只要我一拍球,它就抢,抢到了以后就含在嘴里四处躲闪,我只想办法从它嘴里抢回来。我们就这样一个跑一个追,一起玩耍着。

我很喜欢小狗妞妞,它就是我的好朋友。

指导老师 王成兰

## 小鸭“胖胖”

宁波市实验学校402班小记者 严佳怡 (证号03130)

前不久,爷爷从路边的小摊上买回一只小鸭,我给它取名“胖胖”。

这只小鸭十分可爱,就像它的名字一样——也是个大胖子。它那圆圆的脸上镶嵌着透亮灵活的小眼睛,非常惹人喜爱。在它的小眼睛下面就是一张扁扁小小的嘴。嘴巴上面就是两个沙粒般大小的鼻孔,如果你不仔细观察,一点儿也看不出来!

小鸭“胖胖”的吃相好笑极了!小鸭的脖子又细又长,所以先得把头伸进罐子里吃一口饭,再把头抬起来,咽到肚子里。就这样小鸭一口一口地吃,看得我不胜其烦。小鸭吃过饭之后必须得在水盆里好好洗一次澡。它用自己的嘴把水溅起来,把整个身体都淋上水,再用翅膀不停地拍打,害得水盆四周都是水。我十分生气,但那小鸭很通人性,看见我生气,立刻用嘴把水泼向我,好像在跟我玩似的。这时,我不再火冒三丈了,而是温柔地把它抱起来说:“小鸭,你要乖,以后别再这样了,好吗?”小鸭似乎听懂了我的话,把它那橘黄色的小脚蹼伸进我的怀里,用它两只炯炯有神的小眼睛盯着我,我真舍不得松手。

我家的胖胖是多么可爱,它永远是独一无二的!

指导老师 胡晓芸

## 可爱的斗鱼

镇明中心小学401班小记者 谢奇轩

星期二,我好不容易用我的黑金鱼换来了同学的斗鱼。

这条斗鱼全身呈红色,只有侧线带有蓝色。它整天撅着嘴,好像在生闷气,身体后面还拖着一条“长裙”,在水中飘来飘去,让人看得如痴如醉。我想吓唬吓唬它,就把氧气泵放入水中,发现一向温和的斗鱼突然变得烦躁不安,上蹿下跳。我想让它安静下来,就用手把它抓住,可它总从我的指缝间逃出去,让我拿它没办法。我想:斗鱼真灵活。

我想看看它吃什么,就把爸爸喂金鱼的鱼食放入水中,仔细观察起来。10分钟过去了,20分钟过去了,斗鱼仍然不吃。我在网上查了一下,发现它竟然跟我家热带鱼一样,喜欢吃活的虾子。于是我立刻用滴管吸了好多活虾子,放在它的嘴边。只见它一下子吃掉了好多活虾子。斗鱼吃饱了,心满意足地打了个“哈欠”。我发现它张开嘴时,竟然露出了白而尖利的牙齿。

我做了一个小试验,把斗鱼和我家的热带鱼养在一起,看看它们会不会斗。斗鱼事先发出警告,把鳃张大,竖起背鳍,样子很可怕。但热带鱼无动于衷。就这样僵持了十几分钟,它们还是不下手,我就把它们分开了。

我给斗鱼起名“狮王”,因为它多像一头水中的小猛狮啊!

指导老师 杨蓓蓓

## 可爱的巴西龟

朱雀小学301班小记者 尹威为 (证号25772)

去年夏天,徐老师送了我一只小乌龟。这是一只巴西龟。它的头是墨绿色的,一下子能伸出六七厘米。小小的眼睛上方有两条红线,就像画上了漂亮的眼线。尾巴短短的,细得像一根牙签。背上背着铠甲似的硬壳,帅极了。

小乌龟很懒,整天闭着眼睛睡觉。每次我在它面前放虾肉,它只是睁开眼睛看一眼,又闭上眼睛一动不动了。我怕它饿肚子,拍拍它的背,把它叫醒,又把虾肉放到它嘴边。这时,小乌龟才慢吞吞地张开嘴巴,一口咬住我手上的虾肉,嚼了几下,吞下去后,又爬到一边睡觉了。

别看它总是睡,动起来却很可爱。有一次,我拿了一根小棒轻轻地敲它的家——鱼缸,它一下子就来了劲儿。它开始往上爬,头还伸得长长的,想来咬我的小棒。可是缸壁太滑了,它爬到一半就掉了下来,摔了个四脚朝天。看它在那里四脚乱蹬的样子,我忍不住哈哈大笑。

这就是我家的小乌龟。有了它,我的生活充满了乐趣。

指导老师 徐骄杨

## 畅游上海野生动物园

宁波市实验学校204班小记者 褚海杉 (证号03052)

妈妈要带我去上海旅游了,我最想去的是大名鼎鼎的上海野生动物园。

一进动物园,我们就被无数个指示路标给难住了,大家商量后一致决定先乘坐大巴去参观放养的动物们。车子缓缓地行驶着,车上的广播不断提醒着,让我感觉就像进入了电影中侏罗纪公园,心中好激动。一路上我看见了麋鹿、斑马、水牛和骆驼,其中我看到几件很有趣的事:一大群小骆驼中有一只瘦得皮包骨头的小水牛正趴在一头母骆驼腹下喝奶!我还看到二只黑熊正在接吻,二只袋鼠在打架。森林之王的老虎一点都没大王的风采,它居然像小猫似的在草地上打滚撒娇。豹子虽然趴在草丛中,却把脖子伸得又长又直,两只耳朵警惕地听着四周的声音,一双眼睛转呀转。



游乐园

江北中心小学203班小记者

卫宁 (证号02467) 指导老师 叶坚栋

当然,我还看到了许多平时看不到的野生动物,比如马达加斯加的狐猴、火烈鸟、熊猫等。

指导老师 林晓婷

生活百味

## 和妈妈吵架

中原小学403班小记者 徐希昕 (证号02011)

星期天早晨,阳光明媚,我早早地起了床,自己叠好被子,发现妈妈还在睡觉。我轻轻地去洗好脸刷牙,心想我这么乖,妈妈一定会夸奖我的,如果趁机跟妈妈提要求,妈妈也一定会答应我的。

一切准备完毕,我在妈妈耳边叫醒了她。我对妈妈说我要看iPad,妈妈听了似乎很不高兴,对我说:“一早起来就看iPad是很不好的。”我觉得妈妈是在耍“起床气”,我这么乖她也不同意。妈妈又跟我讲道理,还要我谈谈我的感受。要问我的感受啊,我心里可不是滋味,生气极了,所以我的“泪盆”就已经准备好了,三、二、一,倒!一盆“金豆子”直往下滚。我生气掉“金豆子”的时候总是会乱说话,别人的话我一句也听不进去。我一边大哭一边跟爸爸说我妈骂我。妈妈马上回了句:“谁骂你了?我有骂过你吗?”妈妈的眼睛瞪得可怕,我们俩就这样你一言、我一语,像打乒乓球一样吵了起来。

不过,过了没多久,我俩都冷静下来了。我觉得我做错了,跟妈妈说了对不起;妈妈也觉得自己态度不够好。我们俩又和好如初了。

指导老师 戚璐

## 发烧真难受

江东第二实验小学东201班小记者  
郭汪洋 (证号28243)

这几天天气变化无常,早上我一起床就感觉人不舒服。人有点轻飘飘的,做事也提不起劲。果不其然,到了下午我就开始发烧。刚开始我全身感觉很热,脑袋晕乎乎,口好渴好渴,茶怎么也喝不爽。最后我脑袋疼得像要爆炸了一样,全身软绵绵的没有力气,只想躺在床上不起来。

妈妈跑去药店买了退烧药给我服下,不放心又带我去医院。经医生检查后说是喉咙有点发炎,配点消炎药吃吃就好了。其实我吃了退烧药后烧就已退了,只是人还是软绵绵的没有力气。妈妈说这是高烧后遗症,休息一晚就好了。

这次发烧可真难受!我心里想,以后一定要加强锻炼,不让病菌再到我的身体里来。

指导老师 陈夏明

## 又长冻疮了

曙光小学601班小记者 潘昕垚 (证号09089)

自从下过那场纷纷扬扬的春雪后,我原本已经快要痊愈了的手,又一次遭到了不速之客——冻疮的侵袭。

“哇,好痛!”我轻轻抚摸着通红的小拇指。此时的它已不再有纤细优雅的身材,而是又肥又红,上面到处是一个个硬邦邦的小红点,还鼓起了一个大包。我想将大包按进去,可谁知,这一按可不得了,一阵刺痛从手指一直通过血管直刺我的心头。“啊呜!”我皱着眉头,吐吐舌头,好半天都动弹不得!平时,我总是将小拇指小心翼翼藏在其他手指下面,或者两只手互相勾握起来,不让别人看到。

不仅是痛,更难熬的是痒,那种痒是一种受不了的痒。痛过之后,长冻疮的地方会一阵阵的搔痒,我便会自然地伸出手挠一挠。可是,越挠越痒,由一阵阵转化成了一圈圈,由内而外的痒。我情不自禁地伸出手去抓,可又怕把皮抓破,只得小心地用指甲在冻疮边缘划来划去。

我站在镜子前,伸出一双满是伤痕的手,哭笑不得!

指导老师 钱秀琴

## 口算本“失窃”案

江北实验小学301班小记者  
王明滢 (证号02574)

中午吃完饭回来时,我课桌里的口算训练本不翼而飞了。我心急如焚,像热锅上的蚂蚁——团团转。这时,我心底的一个声音冒了出来:“冷静,你要像柯南一样沉着,找出问题的关键所在。”渐渐地,我镇定下来,不放过任何一个蛛丝马迹。

起初,我把目光放在了校外吃饭的同学身上。因为他们最先回到教室,“作案”时间十分充裕。我挨个仔仔细细询问,结果还是竹篮打水一场空。但我可不是轻易放弃的人,绞尽脑汁继续想着办法。下午第一节课后,那本口算本居然无声无息地回到了我的桌上。这更激发了我的好奇心!我想:如果我问起这件事,“疑犯”肯定会东张西望,很不自在。果然不出我所料,当我问起小蒋时,他支支吾吾说不出话,眼神里流露出一丝惊慌。

口算本批改后发下来了,我和小蒋错得一模一样。真相终于水落石出了,我严肃地批评教育了小蒋。

指导老师 阮华航